吹面不寒杨柳风,一批3月起开 始施行的法律,为我们带来春天的暖 意。医师合法权益再添法律保障、禁 止通过算法实施不正当竞争、加强对 个人收款条码的安全管理……法治护 民生,给你我带来满满获得感。

保障医师合法权益

《中华人民共和国医师法》于 2022年3月1日起施行,涉及紧缺专 业医师培养、基层医师队伍建设、保障 医师合法权益等内容

医师法明确,国家建立健全体现 医师职业特点和技术劳动价值的人 事、薪酬、职称、奖励制度。在基层和 艰苦边远地区工作的医师,按照国家 有关规定享受津贴、补贴政策,并在职 称评定、职业发展、教育培训和表彰奖 励等方面享受优惠待遇。统筹各类医 学人才需求,加强全科、儿科、精神科、 老年医学等紧缺专业人才培养。加强 疾病预防控制人才队伍建设。

医疗卫生机构应当完善安全保卫 措施,维护良好的医疗秩序,及时主动 化解医疗纠纷,保障医师执业安全。

不得利用算法实施垄断和不 正当竞争等行为

《互联网信息服务算法推荐管理 规定》自2022年3月1日起施行。规 定明确,不得利用算法实施影响网络 舆论、规避监督管理以及垄断和不正 当竞争行为,

规定要求算法推荐服务提供者应 当坚持主流价值导向,积极传播正能

春风送暖 一批新规3月起施行

量,不得利用算法推荐服务从事违法 活动或者传播违法信息,应当采取措 施防范和抵制传播不良信息

规定明确了算法推荐服务提供者 的用户权益保护要求,包括保障算法 知情权,要求告知用户其提供算法推 荐服务的情况,并公示服务的基本原 理、目的意图和主要运行机制等:保障 算法选择权,应当向用户提供不针对 其个人特征的选项,或者便捷的关闭 算法推荐服务的选项。

完善个人收款条码管理

《中国人民银行关于加强支付受 理终端及相关业务管理的通知》于 2022年3月1日起施行。

通知规定,对于为个人或特约商 户等收款人生成的,用于付款人识读 并发起支付指令的收款条码,银行、支 付机构、清算机构等为收款人提供收 款条码相关支付服务的机构应当制定 收款条码分类管理制度,有效区分个 人和特约商户使用收款条码的场景和 用途,防范收款条码被出租、出借、出 售或用于违法违规活动。

对于具有明显经营活动特征的个 人,条码支付收款服务机构应当为其 提供特约商户收款条码,并参照执行 特约商户有关管理规定,不得通过个 人收款条码为其提供经营活动相关收 款服务。

优化市场主体准入和退出管理

登记难、办证难、注销难……《中 华人民共和国市场主体登记管理条

例》自2022年3月1日起施行,有望降 低市场主体制度性交易成本,进一步 激发市场活力、促进创业就业。

条例进一步降低和放宽经营准人 门槛,将经营范围分为一般经营项目 和许可经营项目。除经营范围中依法 须经批准的许可经营项目外, 市场主 体拿到营业执照,就可以从事一般经 营项目。对申请材料齐全、符合法定 形式的当场办理登记,特殊程序减少 到3至6个工作日。

条例还首设歇业制度,明确因自 然灾害、事故灾难、公共卫生事件、社 会安全事件等原因而遭受经营困难的 市场主体可自主决定在一定时期内歇 业。歇业期限最长不得超过3年。

规范医保基金使用监督管理 举报处理

《医疗保障基金使用监督管理举 报处理暂行办法》自2022年3月1日 起施行,切实维护医疗保障基金安全。

暂行办法明确,向医疗保障行政 部门提出举报的,应当通过医疗保障 行政部门公布的接收举报的互联网、 电话、传真、邮寄地址等渠道进行。各 级医疗保障行政部门应当畅通举报渠 道,加强举报渠道专业化、一体化建

医疗保障行政部门对经查实且具 有重大社会影响的典型案例, 应当向 社会公布。经查实符合举报奖励条件 的举报, 医疗保障行政部门应当按规 定予以奖励。 新华社记者 白阳

冬奥会基础做"加法" 国家冬季两项中心场馆加快转换

在国家冬季两项中心的赛道上 场馆工作人员和志愿者们正在为北京 冬残奥会转换期工作进行冲刺。记者 走访时看到,正在测试的颁奖台不再 是冬奥会时的台阶样式,而是改为坡 -以方便坐姿运动员上台领奖。 国家冬季两项中心由赛场部分、场院 区及技术楼组成,共有11条赛道、总 长8.7公里,沿山体自然地形而建,分 为竞赛主赛道、残奥坐姿赛道及训练 寨道

作为古杨树场馆群三大场馆中唯 个承担冬残奥会竞赛任务的场 馆 在北京冬砖函会期间 这里将承办 残奥越野滑雪、残奥冬季两项两个大 项的比赛,共产生38枚金牌。

'其实,国家冬季两项中心在前期 设计时就充分将无障碍理念融入其 中,目标是适用于全部人员,所以场馆 所有的永久设施和临时设施都能实现 无障碍通行和无障碍使用。"国家冬季 两项中心场馆和基础设施经理陈国徽 说,"在转换过程中,更多的是在冬奥 会的基础上做'加法'。

为了能让残障人士在冬残奥期间 顺利地参赛、工作以及观赛,场馆在硬 件、软件上均做了充足的准备。

"往届残奥会中,很多时候都只有 赛道上有坐姿运动员的专用诵道。"陈



这是2月25日在国家冬季两项中 心场馆拍摄的无障碍坡道



这是2月25日在国家冬季两项中心场馆拍摄的无障碍卫生间

新华社记者 彭子洋 摄

国徽说,"此次,国家冬季两项中心专 门沿寨道外沿设置了2.5米宽、近 1000米长的专用诵道, 坐姿运动员更 换坐姿滑雪器后,能由该通道独立自 主完成热身、参赛、等候成绩、赛后采 访等全流程动作。

国家冬季两项中心残奥整合经理 刘里里告诉记者:"转换期间,场馆将 增设轮椅、矫形器和假肢维修间、轮椅 存放间、坐姿运动员更衣室等功能用 房,为坐姿运动员参赛提供基础保

"场馆还专门印制了中英文对照 的盲文大字版反兴奋剂检查用语表, 为视障运动员提供信息无障碍服务。

针对残障运动员特点,国家冬季 两项中心还对混合采访区进行了调 整。来到混采区,记者看到,混采区的 围栏、防滑垫和铁马已被移除。之后 几日,场馆将对雪面高度、坡道坡度进 行调整,并降低围栏高度,以方便坐姿 运动员接受采访。

除了运动员,国家冬季两项中心 也充分考虑了其他到馆人群的无障碍

'观众进入'冰玉环'通道后,都是 可以无障碍通行的。另外,工作人员 的所有通道也是无障碍的,所有人都 可以通过无障碍电梯进入自己的工作 点位。"刘里里说。

场馆在看台视野开阔区域设置了 无障碍摄影席和媒体席,在场馆媒体 运行中心设置了无障碍工位,方便残 疾人记者开展工作;在观众入口处张 贴盲文大字版的国家冬季两项中心简 介和盲文触感地图,方便视障观众了 解场馆信息;残奥大家庭休息室将提 供国家冬季两项中心中英文对照的盲 文大字版介绍手册,供人深入了解场 馆和竞赛信息。

"2月27日,场馆迎来首场非官方 训练。"陈国徽说,"此后一直到3月3 日前,我们会结合实际情况和各方反 馈,对转换工作进行进一步优化。

新华社记者 郭雅茹 杨帆

全国人大常委会拟作出决定 对现役十兵衔级制度作出明确规定

新华社北京2月27 日电(记者刘硕)关于中国 人民解放军现役士兵衔级 制度的决定草案27日提 请十三届全国人大常委会 第三十三次会议审议。草 案拟对士兵军衔的性质、 设置和管理作出规定。

草案指出,士兵军衔 是表明士兵身份、区分士 兵等级的称号和标志,是 党和国家给予士兵的地位

草案提出,士兵军衔 分为军士军衔、义务兵军 衔。军士军衔设"三等七衔"。高级军士:一级军士

长、二级军士长、三级军士 长;中级军士:一级上士 二级上士;初级军士:中士 和下士。军士军衔中,一 级军士长为最高军衔,下 士为最低军衔。义务兵军 衔由高至低分为上等兵和

为规范士兵军衔管 理,草案对士兵军衔的上 下级关系、标志佩带等作 出规定。草案明确,士兵 服现役的衔级年限和军衔 授予、晋升、降级、剥夺以 及培训、考核、任用等管理 制度,由中央军事委员会 规定。

中央政法委等6部委联合印发 《新时代政法干警"十个严禁"》

新华社北京2月28 日电 日前,中央政法委 最高人民法院、最高人民 检察院、公安部、国家安 全部、司法部联合出台 《新时代政法干警"十个 严禁"》(以下简称"十个 严禁")并印发通知,要求 各级政法机关认真贯彻 执行、全体政法干警自觉

遵守。 "十个严禁"深入贯 彻习近平法治思想,深入 贯彻习近平总书记关于 加强政法队伍建设的重 要指示和训词精神,是巩 固深化全国政法队伍教 育整顿成果,推讲全面从 严管党治警的重要举 措。内容包括:严禁搞两 面派、做两面人:严禁有 令不行、有禁不止:严禁 放任错误思潮侵蚀影响; 严禁不当交往,干预执法 司法;严禁玩忽职守、徇 私枉法;严禁违规参与营 利活动;严禁包庇纵容黑 恶势力;严禁滥用执法司 法权;严禁不作为乱作 为、耍特权抖威风;严禁 跑风漏气、失密泄密。其 中强调,凡违反"十个严 禁"的,依规依纪依法严 肃处理。

"十个严禁",划定了

政法干警的思想"红线" 和行为"底线",是全国政 法队伍教育整顿的重要 制度成果。通知要求,各 级党委政法委、政法单位 要以落实"十个严禁"为 契机,持续深化政法系统 正风肃纪反腐,形成风清 气正的政治生态,努力打 造忠诚干净担当的新时 代政法铁军。要深刻认 识"十个严禁"的重要意 义和刚性要求,采取有效 措施,让铁规禁令成为带 电的"高压线",教育引导 广大政法干警做到内化 于心、外化于行,成为政 法干警的思想和行为自 觉。对落实"十个严禁 不力,导致问题多发频 发、造成严重后果的,将 严肃追究相关单位和责 任人责任

通知强调,要做到贯 彻执行"十个严禁"受群 众监督、由群众评价,定 期公布违反和严格遵守 "十个严禁"的典型案例 释放全面从严管党治警 的鲜明信号。据了解,对 政法干警违反"十个禁 令"行为,人民群众可向 政法机关或登录"12337" 智能化举报平台进行举

支持新能源汽车产业 工信部明确这些举措

新华社北京2月28 日电(张辛欣、刘祯)工信 部副部长辛国斌28日在 国新办举行的新闻发布会 上说,工信部正抓紧研究 明确新能源汽车车购税优 惠延续等支持政策,支持 创新突破和市场拓展,推 动新能源汽车产业快速发

辛国斌说,工信部将 推动电动化与智能网联技 术融合发展,进一步提高 动力电池安全、低温适应 等性能,持续提升新能源 汽车的产品质量和驾乘体 验。在市场拓展方面,将 启动公共领域车辆全面电 动化城市试点,着力提升

城市物流配送、出租、环卫 等车辆电动化水平,不断 提高新能源汽车充电便捷

"着眼于满足动力电 池等生产需要,适度加快 国内锂资源的开发进度, 打击囤积居奇、哄抬物价 等不正当竞争行为。"辛国 斌说,同时,健全动力电池 回收利用体系,不断提高

针对社会关注的汽车 芯片问题,辛国斌说,工信 部将在此前基础上,搭建 汽车芯片在线供需对接平 台,完善产业链上下游合 作机制,引导整车和零部 件企业优化供应链布局。